



- стр. 2

**Безопасность является
обязанностью каждого**



- стр.3

**Курсом социального
партнерства**



- стр. 5

Помогать ближнему своему



Дорогие казахстанцы!

Компания КПО поздравляет Вас с Новым 2013 годом! Желаем здоровья, радости, счастья и благополучия Вам и Вашим близким! Успехов во всех добрых начинаниях!

Предновогоднее сообщение от Генерального директора КПО

Накануне нового 2013 года генеральный директор КПО Дамиано Ратти обратился ко всем сотрудникам компании с сообщением.

В своем сообщении г-н Ратти сказал следующее:

- 2012 год стал переломным периодом для Карачаганакского проекта в части его управления и дальнейшего пути развития. Как вы могли заметить, в течение года происходила постепенная смена руководящего состава КПО. Ключевыми событиями проекта были вступление компании «КазМунайГаз» в Карачаганакское совместное предприятие в качестве партнера и 15-летняя годовщина подписания Окончательного Соглашения о разделе продукции по проекту.

На сегодняшний день с начала года добыча на Карачаганаке достигла 135,2 миллионов баррелей нефтяного эквивалента, при эксплуатационных расходах в 3,79 долл. США за баррель. По сравнению с предыдущими периодами, это рекордный уровень нашей добычи. Что касается производства в этом году, на КПК была введена в эксплуатацию третья емкость хранения конденсата. В октябре на танкере КПО была отгружена 300-миллионная тонна сырой нефти марки CPC Blend с момента начала погрузных операций в порту Новороссийска в 2001 году. Сценарии стратегии по полному планово-предупредительному ремонту на месторождении были пересмо-



трены с целью сокращения расходов и увеличения прибыли. В течение года были успешно пробурены четыре новые скважины и произведена обвязка 12 скважин. Вторая буровая установка в настоящее время находится в области охраны труда и техники безопасности, включавший два форума с подрядчиками по вопросам ОТ и ТБ, проведение опроса по ТБ и обучающих кур-

сов в режиме онлайн. Программа карточки ОТ, ТБ и ООС помогла в выявлении многих опасных факторов. Однако, несмотря на это, мы не должны останавливаться на достигнутом. Нефтегазовое производство подвержено высоким рискам, и я призываю вас всегда следовать требуемым правилам и процедурам техники безопасности! Помните - ваша личная ответственность оставаться в безопасности имеет значение!

В этом году капитальные проекты, предусмотренные на 2011-2013 годы в Плане природоохранных мероприятий, были продолжены. В мае КПО получила награду от компании BG Group в номинации «Глобальное потепление - программа по снижению выбросов парниковых газов», подкрепит тем самым достигнутый нами уровень мирового класса в сфере природоохранной деятельности. Другим признанием на уровне материнских компаний была награда BG Group «Золотая каска», полученная Бектасовым Кубайдуллой за его исключительную приверженность соблюдению норм безопасности.

Команда по разработке проекта в Астане продолжает расти. Фаза оценки Проекта будущего расширения Карачаганак была завершена в июле. Фаза выбора концепции продвигается, и отбор нескольких вариантов разработки прошел в декабре.

Проект модернизации га-

зовых мощностей КПК также продвинулся в фазе выбора концепции, и исследования по технико-экономическому обоснованию и выбору концепции по проектам Продления полки добычи продолжают в соответствии с утвержденным Планом по разработке месторождения.

Ежегодный опрос мнения сотрудников в этом году помог выявить восприятие работников по ряду аспектов, включая мотивацию. Команда руководства КПО сможет использовать положительные моменты и сосредоточить усилия на улучшении других важных аспектов деятельности компании. Новые Коллективные договоры с двумя профсоюзами, подписанные в августе, были дополнены другими льготами.

В 2012 году 19 руководящих должностей в КПО были национализированы. В процентном отношении к концу года, 69% руководящих должностей, 94% должностей специалистов и супервайзеров, а также все должности квалифицированных и офисных служащих на предприятии заняты казахстанцами.

За девять месяцев 2012 года, доля казахстанского содержания по контрактам КПО на поставку товаров, работ и услуг составила 56%, эквивалентных 222 млн. долл. США.

В течение года был завершен ряд социально-инфраструктурных проектов КПО: были построены четыре школы в ЗКО, полностью отремонтирова-

на школа и восстановлена система технического водоснабжения в селе Успеновка, отремонтирована школьная мастерская в селе Жарсуат, отремонтирована дорога по улице Советская в г. Аксае, полностью отремонтирована Центральная котельная в Аксае. Недавно КПО завершила строительство Дворца торжеств в Уральске, семейно-врачебной амбулатории в селе Бисен Бокеевского района и Дома культуры в селе Сары Омир Теректинского района.

Наши проекты и консультации с местными сообществами через установленные Консультативные Советы в четырех сельских округах Бурлинского района успешно продолжают. КПО реализовала две свои долгосрочные социальные программы, такие как предоставление оздоровительной программы для пенсионеров и отдыха в летних лагерях для сельских школьников.

КПО - организация с комплексной структурой, и каждый день нам всем приходится решать непростые задачи. Я благодарю всех вас за ваш труд, преданность делу и индивидуальный вклад в достижение показателей и успехи компании в течение года.

Желаю вам и вашим семьям хорошего отдыха в новогодние праздники. Счастливого Рождества и с наступающим Новым 2013 годом!

**Дамиано Ратти,
Генеральный директор.**

Безопасность является обязанностью каждого

Руководство компании КПО постоянно уделяет огромное внимание соблюдению правил техники безопасности на рабочих местах. К сожалению, 16 ноября на Карачаганакском месторождении случилось происшествие, которое могло привести к очень серьезным последствиям. Это происшествие чуть не унесло жизни семи работников, что могло бы стать трагической потерей для их семей, близких и друзей.

В связи с этим происшествием генеральный директор КПО Дамиано Ратти воспользовался возможностью поделить-ся со всеми сотрудниками КПО и подрядных компаний некоторыми уроками, извлеченными из этого происшествия, так как последствия очень значительны.

В тот день в ходе проведения работ бригадой было просверлено электрической дрелью небольшое отверстие в выкидной линии скважины, находящейся под давлением. На этом участке в непосредственной близости друг от друга проходили две линии трубопровода, и одна из них, линия №446 под давлением, была ошибочно принята за другую, а именно, за линию трубопровода скважины № 913, которая была открыта и разгерметизирована с обоих концов. При сверлении выкидной линии произошла утечка газообразных и жидких углеводородов. К счастью для всех нас и для семей тех работников никто не пострадал.

Это была элементарная и очевидная опасность.

Из этого происшествия можно извлечь несколько уроков:

- только работник, обладающий необходимым опытом и соответствующими полномочиями, должен был выполнять эту работу;
- исполнители должны были следовать соответствующей процедуре, включая требования наряда-допуска (НД) на эту конкретную работу;
- в данном случае ни контроль со стороны подрядной организации, ни со стороны КПО не смогли предотвратить выполнение несанкционированной работы.

Каждый должен осознать, что оценка рисков и выдача наряда-допуска (НД) на выполнение работ - это не упражнение на бумаге, это методы, применяемые для спасения жизни людей. Никакие виды работ, особенно на оборудовании, содержащем углеводороды, никогда не должны проводиться без разрешения, одобрения, соответствующего НД, а также контроля и участия компетентных руководителей, операторов и /или подрядчиков.

Очень часто в прошлом мы концен-

трировали наши усилия на изменении процедур. Статистика показывает, что именно неисполнение и несоблюдение процедур является для нас основной причиной потенциально опасных происшествий. Процедуры изданы, и они должны быть соблюдены. Если возникли проблемы с содержанием процедуры, сообщите об этом линейному руководству своего отдела. Не ждите, пока кто-то пострадает или погибнет.

Мы, как компания, полностью полагаемся на ответственность начальников и непосредственных руководителей, которые должны обеспечивать безопасное выполнение работ на участке. Все руководители подразделений должны нести



ответственность, обеспечивая выполнение процедур. Просчеты в организации контроля оказались основной причиной некоторых самых трагических происшествий в истории КПО, в том числе:

- в сентябре 2002 - обрушение траншеи;
- в декабре 2009 - происшествие с цистерной под давлением;
- в марте 2011 - происшествие при продувке емкости.

Это не должно больше продолжаться. Мы не должны закрывать глаза на действия других людей, неважно наши это сотрудники или подрядчики. При работе с сернистым газом эти действия могут привести к многочисленным жертвам. Если что-то небезопасно, мы должны действовать, чтобы обеспечить контроль над опасностью.

ВОЗЬМИТЕ НА СЕБЯ ОТВЕТСТВЕН-

НОСТЬ И ПРЕДОТВРАТИТЕ ОПАСНОСТЬ - БЕЗОПАСНОСТЬ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЯЗАННОСТЬЮ КАЖДОГО.

Если Вы являетесь работником подрядной организации, и Вас попросили выполнить какую-либо работу по поручению КПО, а Вы знаете, что это неправильно, или если Вы не чувствуете себя в безопасности из-за отсутствия соответствующих мер безопасности и контроля, то Вы должны предпринять все необходимые действия для обеспечения безопасного выполнения работы в соответствии с процедурами Вашей компании и КПО, даже если это означает, что нужно привлечь высшее руководство КПО.

СРОЧНОСТЬ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОСНО-



твенно опасного происшествия. Это - предупреждение.

МЫ ДОЛЖНЫ ДЕЙСТВОВАТЬ, ЧТОБЫ ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ И ЖИЗНЬ НАШИХ КОЛЛЕГ И СОТРУДНИКОВ.

Во время проведения последнего Дня техники безопасности в КПО в июле 2011 года, мы предложили простую схему, которая поможет Вам определить опасности и управлять рисками на каждом этапе Вашей работы в течение всего рабочего дня.

1. Сделайте 5 шагов назад:
Положите инструменты и сделайте несколько шагов назад.
2. Уделите 5 минут на размышление:
 - Что изменилось?
 - Какие известные опасные факторы Вы видите на следующем этапе работы?
 - Какие новые или непредвиденные опасные факторы Вы видите, которых Вы не заметили раньше?
 - Применены ли соответствующие меры контроля этих опасностей?
 - Следует ли остановить работу и провести повторную оценку риска?
3. Используйте этот метод на каждом этапе выполнения работ в течение всей рабочей вахты - обсудите ситуацию со своими коллегами.

Где бы Вы ни работали – в производственном отделе, в строительстве, даже если Вы работаете в офисе в Аксае, призываю всех всегда и во всем соблюдать требования техники безопасности!

Желаю Вам здоровья, успеха, процветания и безопасной работы без происшествий в 2013 году!

С уважением,
Дамиано Ратти,
Генеральный директор.

Рекордные показатели КПО

В дополнение к своему предновогоднему сообщению от 21 декабря, генеральный директор КПО Дамиано Ратти, а также заместитель генерального директора Лука Виньяти выступили с важным сообщением 3 января 2013 года. В своем сообщении они рассказали о некоторых результатах деятельности компании, которые были достигнуты в течение 2012 года.

«В 2012 году показатели добычи составили 11 миллионов тонн стабилизированных жидких углеводородов и 17.5 миллиардов кубических метров газа, что является годовым рекордным показателем для Карачаганакского месторождения. Кроме того, в 2012 году объем обратной закачки газа составил свыше 8.6 миллиардов кубических метров, что также является годовым рекордным показателем.

У компании КПО также есть повод отпраздновать свой коммерческий успех в маркетинговых операциях компании, так как объем продаж достиг рекордных показателей.

Безусловно, обеспечение безопасного достижения результатов является наивысшим приоритетом, и мы со своей стороны будем способствовать снижению показателя частоты общего количества происшествий, а также потенциально опасных происшествий, подлежащих учету. По сравнению с прошлым годом снизилось количество происшествий с потерей трудоспособности, однако производство работ без происшествий остается основной задачей компании, и мы настоятельно просим всех вас выполнять все свои обязанности в обеспечении, как своей безопасности, так и безопасности ваших коллег.

Мы провели исключительный комплекс работ по бурению и завершению нескольких скважин добычи жидких углеводородов, включая скважину №9832 с высокой продуктивностью, и в течение этих 12 месяцев произвели обязательное количество устья скважин в истории компании.

Все это результаты огромного труда и усилий сотрудников компании. Мы бы хотели выразить нашу искреннюю благодарность и признательность за ваш профессионализм, решительность и усердие в выполнении поставленных задач, которые обеспечили достижение новых высот в деятельности компании».



Курсом социального партнерства

По уже сложившейся традиции инвесторы Карачаганак подвели итоги планомерной работы, направленной на устойчивое развитие региона, на территории которого расположено месторождение, считающееся по запасам углеводородного сырья одним из крупнейших в мире.

2012 год для компании «Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В.» можно считать знаменательным. Исполнилось 15 лет со дня подписания Основного Соглашения по разделу продукции – документа, регламентирующего взаимоотношения инвесторов и казахстанской стороны. Это был период постоянного технического совершенствования промысла и развивающейся по нарастающей социальной ответственности консорциума, в котором объединили усилия ком-

паниям с мировыми именами – британская “Би-Джи Групп”, итальянская “Эни”, американская “Шеврон” и российская ЛУКОЙЛ. В этом году к составу партнеров присоединилось акционерное общество «НК «КазМунайГаз».

К празднику принято делать подарки. Накануне Дня Независимости состоялось новоселье в школе на 1200 мест, открывшейся в микрорайоне «Жұлдыз», расположенном в северо-восточной части Уральска, где ведется масштабное жилищное строительство. Школы здесь были переполнены, теперь проблема решена. Поздравляя учителей, детей и их родителей, аким области Нурлан Ногаев отметил, что Президент Нурсултан Назарбаев уделяет постоянное внимание повышению качества образования и развитию человеческого капитала, поскольку именно уровень знаний и науки определяют место любой страны в мировой экономике. В торжестве принял участие министр образования и науки РК Бақытжан Жумагулов. В своем выступлении он подчеркнул, что строительство объектов социальной сферы было и остается одним из основных приоритетов государственной политики, ориентированной на повышение стандартов жизни казахстанцев.



требованиям соответствуют мастерские, хозяйственно-бытовой блок. Лаборатории, библиотека с читальным залом и выходом в Интернет, медпункт, спортивный комплекс, актовый и конференц-залы, кабинет начальной военной подготовки – в новой школе все предусмотрено для занятий детей и эффективной работы педагогов. Ребята имеют возможность не только учиться, но и развивать свои способности. Открыт филиал детской художественной школы, закуплены музыкальные инструменты, в спортзале установлен скалодром.

Объект сдан с отличным качеством. На его возведении трудилась бригада ТОО «Жайыксельстрой». Это третья школа, построенная этой компанией на средства КПО. Заказчик предъявляет к подрядчикам высокие

требования, соответствовать которым могут только специалисты самой высокой квалификации. «Жайыксельстрой» работает с КПО уже более десяти лет и рассчитывает на продолжение сотрудничества.

Вручая символический ключ от новой школы, директор по сервисному обслуживанию КПО Кристофер Секит говорил о том, что ввод в строй такой прекрасной школы – радостное событие. Перечень социальных объектов, финансируемых инвесторами, определяется совместно с областным акиматом. Такое взаимодействие обеспечивает наиболее эффективное использование возможностей Карачаганак для позитивных перемен в социально-экономическом развитии области.

Начальник городского отдела образования Жанслу Туремурата поблагодарила руководителей региона и КПО за такой замечательный подарок и выразила уверенность в том, что в отличных условиях дети будут учиться гораздо усерднее. Задача педагогов состоит в том, чтобы инвестиции в образование давали максимально возможный коэффициент полезного действия.

Новые школы строятся и в глубинке. Осенью 2012 года сдана в эксплуатацию школа на 198 учащихся в отдаленном селе Конекеткен Теректинского района. В установленные сроки и с отменным качеством ее построил коллектив компании «Отделстрой», известной в области профессионализмом своих специалистов и неукоснительным соблюдением стандартов качества. От Уральска до Конекеткена – более 150 километров. Причем только треть этой дороги имеет асфальтовое покрытие. Но все материалы доставлялись своевременно, что позволяло укладываться в график работ. Это тоже неперемное требование заказчика. Строить

для детей, считает директор ТОО «СКФ «Отделстрой» Валентина Михно, особенно ответственно. Отделстройевцы гордятся тем, что сотрудничают с КПО с 90-х годов. Им было доверено возвести в Уральске детскую деревню семейного типа, которая также является социальным объектом инвесторов Карачаганак.

На церемонии открытия в Конекеткене говорилось о том, что школа в любом ауле является центром культурной жизни. В Конекеткене это долгожданный объект, поскольку прежняя была построена более полувека назад. Такая же ситуация была и в поселке Аксуат Акжайского района, где первого сентября прозвенел первый звонок в школе, строительство которой также профинансировано КПО. На средства компании в этом же районе строится еще одна школа – в селе Сайкудук. Обновляются и действующие учреждения образования. Отремонтирована, а по сути, отстроена заново школа в селе Приуральное Бурлинского района. Также по совместным планам КПО и консультативных советов обрели новый облик школы в селах Успеновка, Дмитрово и Карачаганак.

Увеличение количества школ в области – факт не только отрадный, но и вполне объективный. С каждым годом в Приуралье растет число свадеб и рождается все больше ребятшек. Уральский ЗАГС уже давно «тесен» молодоженам. Но скоро положение изменится. Завершилось строительство Дворца торжественных событий. Это также социальный проект Карачаганак. Он уникален, прежде всего, по архитектурному замыслу. Округлые формы ассоциируются с



це. Что вполне понятно, ведь в жизни каждого человека это событие, которое запоминается на всю жизнь. А такое прекрасное начало семьи должно иметь и хорошее продолжение.

Нельзя не упомянуть о том, что к реализации социальных проектов привлекаются только казахстанские строительные компании. В КПО принято обязательство – постоянно повышать казахстанское участие в проекте. За полтора десятилетия долгосрочные партнерские отношения сложились со многими казахстанскими предприятиями. На Карачаганаке разработана одна из первых в стране программ развития казахстанского содержания. Она начала действовать с 2001 года. С этого времени отечественными предприятиями и фирмами выполнено заказов, поставлено товаров и услуг более чем на 4 млрд. долларов. Сейчас в базе данных КПО – около трех тысяч казахстанских партнеров. В этом году доля казахстанского содержания в Карачаганакском проекте составила 56%.

Мы активно участвуем в развитии казахстанских поставщи-

го содержания Кайрат Капашев. – Оно положительно сказывается на развитии региональной и республиканской экономики. Действенным механизмом, который используется для оценки возможностей казахстанских предприятий, являются встречи и бизнес-форумы, на которых обсуждаются сегодняшние потребности Карачаганак и планы на перспективу. Такой подход позволяет казахстанским партнерам разработать собственную стратегию, отвечающую запросам самого крупного в регионе заказчика и дает возможность заблаговременно подготовиться к сотрудничеству с нашей компанией.

Производство на Карачаганаке вышло на качественно новый уровень. Именно здесь пробурены самые глубокие многостовые скважины, впервые осуществлен инновационный проект обратной закачки серосодержащего газа в пласт. Благодаря чему значительно повышается уровень добычи жидких углеводородов. Подсчитано, что инвестиции компаний-партнеров в Карачаганакский проект составили 17 миллиардов долларов. Поддержан инициатива Правительства РК по переходу к «зеленой экономике». Достаточно сказать, что в прошлом году коэффициент утилизации газа на месторождении достиг рекордной отметки – 99,92%.

Если же снова вернуться к социальному переустройству Приуралья, то оно набирает обороты. Ежегодно на социальные проекты выделяется 10 миллионов долларов. Начиная с 2009 года, эта сумма удвоилась. Перечень новостроек, которые профинансированы только за два последних года, весьма обширен. В областном центре и в городе Аксае, который является административным центром месторождения, отремонтированы дороги, в Уральске продолжается строительство теннисного корта. Повод для отличного настроения есть у жителей поселка Сары Омир Теректинского района. Они отметили День Независимости в новом Доме культуры. Он обошелся инвесторам более чем в два миллиона долларов. Компания «Болашак-Т» также постаралась сократить сроки строительства, чтобы приурочить новоселье к всенародному празднику.

Семейно-врачебная амбулатория в ауле Бисен отдаленного Бокейординского района, музыкальная школа в поселке Жамбайты, школа в селе Ушагаш – все эти и многие другие проекты КПО направлены на решение актуальных проблем и повышение качества жизни людей. Именно такая задача ставится Президентом Нурсултаном Назарбаевым в Послании народу Казахстана.



обручальным кольцом. Площадь здания составляет пять тысяч квадратных метров. Оно включает в себя два объема: в двухэтажной части расположен зал торжественного бракосочетания, а в одноэтажной и прямоугольной находятся банкетный зал, ресторанские службы, помещения для музыкантов и администрации. Снаружи стены облицованы желтым и белым песчаником с декоративными элементами. Это, действительно, Дворец, который, вне сомнения, станет визитной карточкой Уральска. Строители ТОО «Альтаир» сдали его раньше намеченного срока – к 21-й годовщине Независимости. Эта компания сотрудничает с КПО на протяжении двенадцати лет, что позволяет ей создавать новые рабочие места, внедрять современные технологии, обновлять технику и повышать квалификацию персонала. По словам председателя Союза землевладельцев Приуралья «Умит» Али Раимкуловой, есть пары, которые отложили свадьбу для того, чтобы зарегистрировать брак в новом Двор-

ков, – рассказывает генеральный директор Дамиано Ратти. – Оказываем содействие повышению потенциала местных предприятий, передаем им передовой опыт. Последовательно реализуются инициативы, способствующие достижению казахстанскими компаниями международных стандартов, применяемых в нефтегазовой отрасли. Особенно это касается охраны труда, окружающей среды и производственной безопасности.

КПО запущен проект по поставкам товаров и услуг компаниями Западно-Казахстанской области. Он разработан с учетом исследований отечественного рынка и направлен на развитие производства конкурентоспособной продукции, постоянно пользующейся спросом в нефтегазовой отрасли. Но это только часть поэтапного плана развития местного производственного потенциала.

Использование местных товаров и услуг эффективно и выгодно, – говорит управляющий КПО по развитию казахстанско-

Председатель Комитета по государственному контролю за чрезвычайными ситуациями и промышленной безопасности посетил Карачаганак

20 декабря 2012 «Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В.» (КПО) посетил Председатель Комитета по государственному контролю за чрезвычайными ситуациями и промышленной безопасности Нурбек Кунанбаев. В поездке его сопровождал Начальник департамента по чрезвычайным ситуациям по Западно-Казахстанской области (ЗКО) Кадыр Бисембаев.

Во время визита на Карачаганакское месторождение высокопоставленная делегация встретилась с высшим руководством КПО. Гостям была представлена информация относительно развития Карачаганакского проекта, а также мероприятия в области промышленной безопасности, чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны.

Стороны также обсудили планы дальнейшего сотрудничества между КПО и Министерством по чрезвычайным ситуациям и определили сферы взаимного интереса.

По итогам визита гости выразили удовлетворение достижениями КПО в освоении КНГКМ и пожелали всем сотрудникам компании успешной работы.



Директор по маркетингу г-н Брайан Эсснер

КАРАЧАГАНАК ПЕТРОЛИУМ ОПЕРЕЙТИНГ Б.В., Казахстанский Филиал.

Основные обязанности

В должности Директора по маркетингу компании «Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В.» (КПО) Брайан Эсснер несет ответственность за организацию сбыта и реализацию нефти, газа и газового конденсата, добытых на Карачаганакском месторождении, расположенном в Западно-Казахстанской области. Брайан руководит процессом продаж добытого углеводородного сырья и проведением оценки существующих и будущих вариантов сбыта продукции с целью получения максимальной коммерческой выгоды от реализации добытой

продукции на благо Республики Казахстан и партнеров по совместному предприятию.

Основное место работы Брайана - г. Аксай, Западно-Казахстанская область.

Предыдущий опыт работы

До прихода в КПО в 2012 году Брайан работал в компании «Биджи Групп». Брайан имеет обширный опыт в сфере комплексного управления энергетикой, ведения переговоров на международном уровне, маркетинга в энергетической сфере, развития коммерции и бизнеса с достижением материального успеха в Египте, Экваториальной Гвинее, Нигерии, Тринидаде и Тобаго и в Соединенных Штатах Америки.

До недавнего времени Брайан работал в должности вице-президента по развитию коммерции и бизнеса в команде управления активами на сланцевом совместном предприятии «Биджи» в США. В этой роли Брайан нес ответственность за стратегическое и оперативное развитие бизнеса, маркетинговые и коммерческие операции, обеспечивающие транспортировку и реализацию природного газа и конденсата из Хайнесвилла, Хлопковой долины Миссисипи и продуктивного пласта на пике Трейвис в Восточном Техасе и Северной Луизиане.

Ранее Брайан занимал различные должности в Торговой организации сжиженного при-

родного газа (СПГ) «Биджи», специализируясь на управлении глобальным портфолио «Биджи» по поставкам СПГ и осуществляя контроль за 13,5 млн. тонн СПГ в год. Также, в его обязанности входили межнациональные переговоры по изменениям условий оплаты и программам повышения цен с различными международными нефтяными компаниями и правительствами. До прихода в компанию «Биджи Групп» Брайан занимал различные должности по хранению и транспортировке сжиженного природного газа в компании «Панхандл Энерджи».

Квалификации

Бакалавр делового администрирования (финансы), Техас-



ский Университет A&M, США, Сертификат Программы ведения международного бизнеса, Дижон, Франция.

Назначен Управляющий трудовыми ресурсами



Компания КПО объявила о назначении на должность Управляющего трудовыми ресурсами Зауре Альжановой. Зауре будет работать в КПО на этой должности вместе с Марко Кастелли.

Зауре имеет обширный профессиональный опыт в сфере управления персоналом, приобретенный за годы работы на руководящих должностях как в национальных, так и международных компаниях в Казахстане. Она является членом Дипломированного института персонала и развития в Лондоне и имеет степень магистра в области управления персоналом.

Зауре проработала в «Биджи Групп» более семи лет. Ее предыдущая занимаемая должность - вице-президент по персоналу «Биджи Казахстан» в Астане. До этого Зауре работала в штаб-квартире «Би Джи Групп» в Великобритании в течение двух лет.

Компания КПО поздравляет Зауре с новым назначением и желает ей успехов в работе на благо Карачаганакского проекта.

Пожарная часть №10 признана победителем



18 января отдел Аварийного Реагирования КПО на территории месторождения Карачаганак провел торжественную церемонию награждения ежегодно проводимого конкурса в номинации «Лучшая пожарная часть», а также вручение переходящего символа «Золотой топор пожарного» лучшей пожарной части, достигшей лучших показателей по итогам 2012 года в деле профессиональной подготовки, проведения профилактики и ликвидации ЧС. Конкурс проводился среди четырех пожарных частей объектов КПК, УКП-2, УКП-3 и Пилотного городка.

По итогам конкурса в номинации «Лучшая пожарная часть» в 2012 году лучшей признана пожарная часть №10, осуществляющая пожарную и газовую безопасность на территории УКПГ-3. Заслуженная награда «Золотой топор пожарного» была торжественно вручена менеджером месторождения Франческо Монти.

Во время церемонии награждения было отмечено, что в течение года пожарная часть №10 постоянно демонстрировала высокий профессионализм, полную оперативную готовность к ликвидации различного рода аварийных ситуаций на проекте.

Следует отметить, что пожарные части, расположенные на территории Карачаганакского месторождения, оснащены современной пожарной техникой и оборудованы для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ. Кроме того, личный состав обеспечен средствами индивидуальной защиты (СИЗ).

Проведено совещание поТБ

14 января 2013 года компания КПО провела совещание с участием представителей материнских компаний-операторов, КПО и ООО «Флагман» для обсуждения корректирующих действий, осуществляемых для предотвращения потенциально опасных инцидентов, подобных произошедшему 16 ноября 2012 года.

На совещании присутствовали: Питер Кастелло, генеральный управляющий «Би Джи Казахстан», Леонардо Стефани, управляющий директор «Аджил Карачаганак», Дамиано Ратти, генеральный директор КПО, Лука Виньяти, директор по производству КПО, Маттео Тизи, директор по реализации проектов, Константин Балюк, генеральный директор ООО «Флагман», Александр Малоземов, технический директор ООО «Флагман».

На совещании был рассмотрен план по улучшению техники безопасности в ООО «Флагман» и принято решение о проведении регулярных встреч для оценки хода выполнения корректирующих действий.

Все участники встречи пришли к единому мнению о необходимости укрепления мер по обеспечению безопасности на рабочем месте и усилению контроля над производственной деятельностью на Карачаганаке.

Крещенские купания в Аксае

19 января жители города Аксая и всего Бурлинского района по традиции прибыли на речку Утва, что находится рядом с Аксаем, чтобы отпраздновать праздник Крещения. Любый желающий, обладающий сильным характером и волей, мог искупаться в Утве и не важно к какой вере он принадлежит, будь это православный христианин, иудей или мусульманин. Это всего лишь вопрос силы духа и характера.

Когда кто-то стоит полураздетый у кромки льда – его профессия, принадлежность к религии или национальность становится абсолютно неуместной. Считается, что тот, кто искупался в ледяной воде, очищает себя не только физически, но и духовно. Однако, прежде чем окунуться в ледяную воду, новичку необходимо пройти определенную подготовку, т.е. делать это надо постепенно, давая возможность организму привыкнуть, иначе, как говорят врачи, все может закончиться довольно-таки плачевно, вплоть до сердечного приступа.

Крещенские купания в Аксае обычно начинаются с церемонии освящения воды, которая проводится местным священником православного храма преподобного

Серафима Саровского. Как только церемония освящения воды закончена, люди, пришедшие к проруби, могут смело входить в воду. И еще один немаловажный момент: каждый купающийся в ледяной купели должен искренне верить, что все болезни смывает священная вода, если окунуться в воду с головой три раза. В этом году все было подготовлено для любителей купания в ледяной воде. В целях безопасности людей прибыла машина скорой помощи, а также находились сотрудники ЧС. У кромки проруби была поставлена лестница, чтобы купающимся было легче спускаться в воду. Каждого купающегося подстраховывал спасатель ЧС - для этого купальщику на руку привязывалась веревка.

Несмотря на морозную погоду в Аксае, в этот день наряду с местными купающимися в этом священном мероприятии принял участие и руководитель отдела ТБ КПО Марк Дуда. Вероятно, Марк стал первым американцем, который осмелился окунуться в ледяную купель.

После окончания купания корреспондент газеты «Новости Карачаганак» спросил Марка о его ощущениях после выхода из воды. Отвечая на вопрос нашего кор-



респондента, Марк сказал: «Я никогда не забуду о своем участии в этой традиции. Вообще-то, я купался в холодной горной воде у себя дома, в Америке, но никогда не принимал участие в таком духовном празднике, как сегодня. Глубина воды была до пояса, но как положено по традиции, я окунулся с головой три раза, чтобы получить необходимое благословение свыше».

Госэкспертиза одобрила технико-экономическое обоснование проекта газоперерабатывающего завода в ЗКО

По сообщению пресс-службы АО «Национальная компания «КазМунайГаз», АО НК «КазМунайГаз» получило положительное заключение государственной экспертизы по технико-экономическому обоснованию (ТЭО) проекта «Газоперерабатывающий завод в Западно-Казахстанской области».

Проект «Газоперерабатывающий завод в Западно-Казахстанской области» (далее – ГПЗ) реализуется АО НК «КазМунайГаз» совместно с итальянской компанией «Эни» в рамках Соглашения о сотрудничестве, подписанного 5 ноября 2009 года. Управление проектом осуществляет ТОО «Дирекция строящихся предприятий КМГ» – 100% дочерняя ор-

ганизация АО НК «КазМунайГаз». Финансирование разработки ТЭО осуществляет компания «Эни».

Следующий этап – этап разработки проектно-сметной документации, намеченный на 2013-2014 годы, будет осуществляться с участием казахстанских проектных организаций, выбор которых завершится к концу января 2013 года.

«Предприятие будет иметь большое значение для развития региона и всей нефтегазовой отрасли Казахстана. На этапе строительства планируется задействовать до 3500 человек, что станет существенным вкладом в обеспечение занятости населения региона. На этапе эксплуатации численность персонала со-

ставит около 700 человек», - сообщил генеральный директор Дирекции строящихся предприятий КМГ Нурлан Балгимбаев.

ГПЗ мощностью 5 млрд. м³ в год, будет перерабатывать сернистый попутный углеводородный газ, добываемый на Карачаганакском месторождении.

Основная цель проекта строительства ГПЗ - производство товарного газа для казахстанских потребителей и повышение уровня надежности газоснабжения из собственных источников, обеспечение товарным газом северных и центральных регионов РК, в т.ч. г. Астана, а также возможность реализации газа на внешнем рынке.

Планируемые сроки реализации стро-

ительства первой очереди ГПЗ - 2014-2019 годы, второй очереди - 2021-2023 годы.

Данный проект реализуется во исполнение поручения Главы государства, озвученного в Послании Президента Республики Казахстан Назарбаева Н.А. народу Казахстана «Социально-экономическая модернизация – главный вектор развития Казахстана» 27 января 2012 года.

АО «Национальная компания «КазМунайГаз» - казахстанский национальный оператор по разведке, добыче, переработке и транспортировке углеводородов. 100 процентов акций АО НК «КазМунайГаз» принадлежит АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Казына».

Помогать ближнему своему

Это не просто слова. Для компании КПО – это один из главных принципов работы. Помощь особым детям занимает отдельную нишу. В западной системе образования инклюзивный подход развивается несколько десятилетий, в Казахстане данный принцип находится на этапе становления. Создание инклюзивных детских садов и школ гарантирует повышение доступности и качества образовательных услуг для всех категорий детей раннего и дошкольного возраста, а также их семей. В городе Аксай обучению детей дошкольного возраста придается огромное значение. В конце 2010 года было открыто два новых детских сада - №6 и №7. Сегодня в детской дошкольной организации №6 функционирует 12 групп, которые посещают 285 воспитанников. Ровно через год после открытия детского сада расслахла свои двери коррекционная группа «Лучик» для детей с ограниченными возможностями. Группа была открыта согласно Устава детской дошкольной организации, сегодня ее посещают 10 детей с различными диагнозами, среди которых детский церебральный паралич, задержка психического развития и другие. С детьми ведут работу опытные воспитатели, логопед, учитель-дефектолог, медсестра по массажу, инструктор по лечебной физкультуре. Для достижения положительной динамики развития воспитанников необходимо правильно организовывать развивающую среду, в

связи с этим через месяц после открытия коррекционной группы, в ноябре 2011 года, администрация ДДО №6 обратилась в компанию КПО Б.В. с просьбой оказать помощь в приобретении специального оборудования для коррекционной группы. Руководство компании на просьбу о помощи откликнулось сразу же и без колебаний. Буквально через месяц, в декабре 2011 года заявка была одобрена и выделены денежные средства.

Презентация нового оборудования прошла в детском саду №6 в присутствии представителей ПМПК, районного отдела образования, работников детского сада, сотрудников компании КПО, воспитанников коррекционной группы «Лучик» и их родителей. В начале встречи малыши подарили гостям подарки, сделанные своими руками. Звучали теплые слова в адрес воспитанников и их родителей.

Роза Тауеновна Насипова от имени Бурлинского отдела образования отметила, что помощь компании КПО – значимый вклад в развитие системы образования.

Зульфия Музафарова, менеджер отдела по обеспечению устойчивого развития КПО рассказала, что в рамках поддержки открытия коррекционных групп для детей с ограниченными возможностями, аксайские детские дошкольные учреждения №6 и 7 получили в подарок от КПО тренажеры, сухие бассейны, мягкие модули и развивающие игры.

Заведующая детсадом №6 Гульжамал Мендыбаева Габдышева от имени коллектива и родителей детей с ограниченными возможностями выразила слова огромной признательности компании КПО в лице генерального директора Дамиано Ратти и выразила надежду на дальнейшее участие компании КПО в судьбе воспитанников детского сада.

Несмотря на то, что денежные средства были выделены еще в 2011 году, оборудование было приобретено только недавно. К выбору оборудования подошли весьма ответственно, всем хотелось, чтобы тренажеры были качественные, имели сертификат соответствия и отвечали современным стандартам. На средства, выделенные компанией, было приобретено два сухих бассейна, восемь детских тренажеров, два комплекта больших мягких модулей и три игровых домика в рост ребенка. Малыши стали осваивать тренажеры практически сразу, с детской неосознанностью и интересом они исследовали сухие бассейны, специальные тренажеры, но больше всего ребят заинтересовали воздушные шары, которые украсили группу.

Специалисты ПМПК Гульнара Корганбекова Жакирова и Аймаг Сагиндалиевна Бекайдарова будут наблюдать детей в коррекционных группах ежедневно, на основании заключений будут решаться, перейдут ли дети в общую группу или будут заниматься дальше в коррекционной.



Очень важно в раннем возрасте выявить пороки развития детей, чтобы дальнейшее лечение проходило легче и эффективнее, к примеру, аутизм, обнаруженный до года или 2-х лет, когда еще есть время не дать ребенку уйти в себя. Говоря о новом инвентаре коррекционной группы, директор ПМПК А.С. Бекайдарова сказала, что использование тренажеров способствует повышению двигательной активности и коррекции имеющихся нарушений. В этом вопросе приобретенные тренажеры, к примеру, сухой бассейн, станут не только местом для веселых игр ребятишек, но и будут выполнять роль лечебного средства, которое медики рекомендуют при многих отклонениях в физическом развитии у детей.

Кроме этого гости посетили спортивный зал, где также располагается часть приобретенного оборудования. Затем гости переместились в музыкальный зал, где силами работников и

воспитанников детского сада была подготовлена небольшая праздничная программа на казахском, русском и английском языках. Выступление малышей не оставило равнодушным никого из присутствующих: улыбки умиления не сходили с лиц зрителей во время всей концертной программы, а восхищенные взгляды были прикованы к маленьким детям, которые пели и танцевали.

В завершении собравшимся была представлена специальная презентация, которая рассказывает о нелегкой судьбе воспитанников коррекционной группы «Лучик», о подвиге их родителей и об открытом сердце тех, кто не проходит мимо детской нужды. В начале декабря 2012 г. прошла презентация оборудования для коррекционной группы детского дошкольного учреждения №7 г. Аксай, также приобретенного на спонсорские средства компании КПО.

АО «Аксайгазсервис» получает награду «Золотой Парыз»

В Астане 25 декабря 2012 года во Дворце Независимости с участием Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева состоялся общенациональный телемост, посвященный запуску пусковых объектов Карты индустриализации и проведена торжественная церемония награждения лауреатов республиканских премий «Парыз» и «Алтын сапа».

Первые в истории Западно-Казахстанской области в номинации «Лучшее социально ответственное предприятие» Республики Казахстан среди субъектов крупного бизнеса победителем признана местная стопроцентная казахстанская компания Акционерное Общество «Аксайгазсервис». Крупный и заслуженный успех предприятия – это большая гордость для всей Западно-Казахстанской области и высокий престиж для всех компаний, работающих на Карачаганаке.

Главная награда – Золотой «Парыз» и Диплом лауреата Первой премии за подписью Президента Казахстана Назарбаева Нурсултана Абишевича, вручена руководителю АО АГС, депутату областного маслихата Тлеку Шектебаеву.

Более двухсот крупных бизнес-структур, представляющих разные отрасли экономики страны, в том числе и нефтегазовую сферу, реально претендовали на главный приз в указанной номинации и потому для компании «Карачаганак Петролиум Оперейтинг» (КПО) достижение АО «Аксайгазсервис», являющегося многолетним и одним из основных стратегических Партнеров, также имеет особо важное значение.

Всем известно, что АО АГС – самый крупный местный подразделение КПО, работающий на Карачаганаке пятнадцать лет. История делового партнерства за все годы совместной работы сформировали у руководства и специалистов КПО заслуженное, устойчивое мнение об «Аксайгазсервисе» как о надежном, ответственном партнере, думающем о завтрашнем дне своего предприятия, заботящемся о работниках коллектива и вносящим большой вклад в развитие Карачаганака и Казахстана в целом.

Значительный прогресс компании очевиден, особенно, в последние семь лет. Умелая организация производства, техническое обновление, высокая квалификация специалистов и ответственный, добросовестный труд позволяют им своевременно и качественно выполнять задания и заявки по широкому спектру услуг и работ в рамках 26 действующих контрактов с КПО.

Отрадно, что АО АГС уделяет большое внимание профилактическим мерам в коллективе, улучшению производственных условий для своих работников, охране труда и безопасности рабочих процессов, решению социальных аспектов трудового коллектива и участвует в реализации социальных программ Бурлинского района и Западно-Казахстанской области. Это свидетельство того, что руководство акционерного общества имеет долгосрочную и дальновидную программу развития предприятия, и формирования стабильного и сплоченного коллектива.

Потому, позитивная, результативная деятельность «Аксай-



газсервиса» в части выполнения широкомасштабных социальных проектов получила высокую оценку государственной конкурсной комиссии, вынесшей решение о присуждении нашему партнеру заслуженного звания «Лучшее социально ответственное предприятие» Республики Казахстан.

Следует отметить высокий уровень республиканской комиссии по присуждению званий лауреатов конкурса по социальной ответственности бизнеса, в который входят: Руководитель администрации Президента Республики Казахстан, заместитель Премьер-Министра министр индустрии и новых технологий, министры труда и социальной защиты населения, нефти и газа, транспорта и коммуникаций, сельского хозяйства, охраны окружающей среды, культуры и информации, а также руководители комитетов Сената и Мажилсы Парламента, Федерации профсоюзов РК, республиканских ассоциаций предпринимателей и Союза товаропроизводителей и экспортеров Казахстана.

Премия «Парыз» формирует социальную ориентированность казахстанского бизнеса, стимулирует крупное, среднее и малое предпринимательство к решению социальных вопросов, как для своих работников, так и для общества в целом и реализации приоритетной задачи, обозначенной Главой государства – улучшать благосостояние народа. Именно так действует одна из лучших казахстанских подрядных компаний на Карачаганаке АО АГС, многочисленный, в 1700 человек, коллектив которого полностью состоит из жителей нашей области.

Три с половиной тысячи участников и гостей собрались во Дворце Независимости. В их числе на церемонии награждения лауреатов премий года «Алтын Сапа» и «Парыз» присутствовали члены Правительства, сенаторы и мажилисмены, знаменитые спортсмены, известные деятели культуры и искусства, другими словами, весь бомонд страны. Все ожидали появления Главы государства – Лидера нации Назарбаева Н.А. Было заметно, что все номинанты испытывали волнение и чувство торжества. Так как им предстояла важная и от-

ветственная миссия – предстать на сцене перед Главой государства, всем высшим руководством страны, деловой элитой, представителями общественности и средств массовой информации во время церемонии получения высоких наград.

То, что из всех двадцати четырех руководителей предприятий – лауреатов «Парыза» 2012 года, благодарственная речь была предоставлена именно руководителю АО «Аксайгазсервис» тоже говорит о признании республиканской конкурсной комиссией заслуг Шектебаева Т.И. перед государством и обществом, реальное, большого вклада в качестве как руководителя, так и общественного деятеля – депутата областного маслихата в развитие своего коллектива и региона.

Безусловно, этот выбор был неслучайным. В относительно короткий период времени Шектебаев Т.И. сумел обеспечить своему предприятию динамичный и долгосрочный рост производства, гарантированность доходов, стабильность многочисленного коллектива и уверенность работников в завтрашнем дне. Этот его труд не остался незамеченным и высоко оценен Президентом Казахстана Назарбаевым Н.А. и Правительством нашей Республики!

Шектебаев Т.И. награжден государственными наградами: медалями «Ерен еңбегі үшін», «Қазақстан Республикасының тәуелсіздігіне 20 жыл», Благодарственным письмом Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева, отраслевым нагрудным знаком «Қазақстан Мұнайына 100 жыл». Он обладатель международной награды «Золотая медаль за безупречную деловую репутацию», учрежденной Международным деловым советом совместно с Высшим Женевским институтом бизнеса и управления INSAM, является Почетным гражданином Бурлинского района. Поэтому Шектебаеву Т.И. предстояла ответственная задача: он представлял не только свою компанию, но и весь Карачаганак, всю западно-казахстанскую область. Уверенные и достойное выступление перед Главой государства было тепло воспринято высокой аудиторией, чему свидетельствовали

громкие аплодисменты зала после его выступления.

Нелегким был путь компании к этой крупной, заслуженной и радостной победе, но большой успех пришел к АГС закономерно. На протяжении ряда лет предприятие дважды выдвигалось на конкурс «Алтын сапа» в 2006-м и 2010-м и дважды на премию «Парыз» в 2010-м и 2011-м годах и было отмечено во всех случаях Дипломом за активное участие в конкурсах за подписями руководителей Администрации Президентской комиссии и министра труда и социальной защиты населения, причем, в 2010 году АГС входил в тройку финалистов республиканского конкурса «Алтын сапа» АГС имеет Благодарственное письмо Председателя Комитета технического регулирования и метрологии Госстандарта в 2010 г. «За достижения в области качества», также в копилке компании почетная премия «Европейский грант» за достижения в формировании экономического потенциала Казахстана, преодоления экономического кризиса (Канны, Франция 2010 год).

Золотой «Парыз» и Первая премия – это признание стратегии выбора ключевых направлений развития предприятия, эффективного вложения средств не только в производство, но и в развитие коллектива и в многочисленные социальные проекты. Это свидетельство того, что значительные доходы от бизнеса на Карачаганаке руководство направляет на нужды работников.

За всю пятилетнюю историю существования конкурса «Парыз» - АО АГС стало первой местной стопроцентной казахстанской компанией из Западно-Казахстанской области, заслужившей на республиканском конкурсе «золото» в номинации «Лучшее социально ответственное предприятие» среди субъектов крупного бизнеса республики Казахстана.

Этот заслуженный успех тепло приветствовал аким Западно-Казахстанской области Нурлан Аскарвич Ногаев, который лично поздравил с убедительной победой Шектебаева Тлека и весь коллектив АО «Аксайгазсервис», поблагодарил за огромный труд, вызвал признательность и удовлетворение тем, что в нашей

области есть на кого равняться и с кого брать хороший пример другим компаниям и предприятиям.

На новогоднем корпоративном мероприятии в адрес руководства и коллектива АГС прозвучало поздравление с победой в конкурсе «Парыз» акима Бурлинского района Тусупкалиева М.Б., который вручил Шектебаеву Т. «Благодарственное письмо» за активное участие в районных социальных программах, поддержку детских учреждений и ветеранских организаций. Большая группа представителей КПО присутствовала на этом праздничном вечере. Свои поздравления от имени компании Шектебаеву Т. выразили генеральный директор Д. Ратти, директор по производству П. Виньяти, директор по сервису К. Сержит, управляющий по закупкам и контрактам Д. Ля Туш, управляющий по развитию казахстанского содержания К. Капашов, менеджер ЭкоЦентра П. Гоган и управляющий по ОТ,ТБ, ООС и контролю качества К.Джоаккини. Как было ими сказано: «Присутствие в этом зале всего руководства КПО – это еще одно подтверждение того, что АГС очень важен для КПО. Компания «Аксайгазсервис» – один из главных и основных наших партнеров». Было отмечено, что КПО сейчас среди мировых лидеров в нефтегазовой сфере и в этом тоже есть заслуга АГС, благодаря его участию в работах на Карачаганаке и высказаны пожелания успеха и тесного взаимодействия на всем протяжении реализации Карачаганакского проекта.

Высокая государственная награда Золотой «Парыз», было сказано далее, подтверждает, что - АГС важен для Карачаганак, города Аксая и всего региона. Совместная, плодотворная работа КПО и АГС на Карачаганаке, взаимное понимание и деловое партнерство, которую демонстрируют руководители и специалисты обеих компаний, преемственность в отношениях КПО и АГС должны укрепляться и служить основой для более качественной и успешной работы и быть направленными, в конечном счете, на благо и развитие работников и КПО, и АГС, и жителей города, и области, и Казахстана в целом.

От улыбки станет всем светлее...

«От улыбки станет всем светлее...» - слова детской песенки, знакомой многим, так четко отражающей истинные ценности. Любовь и доброта, счастье и гармония – качества, которые не купить ни за какие деньги. Людей, бескорыстно помогающих другим, не так уж много, но в нашем районе они есть.

Общественный фонд «Жас Дарын» в Бурлинском районе появился недавно, но уже успел сделать немало. Основной его задачей является поддержка и помощь особым детям. Генеральным спонсором фонда является компания КПО, которая заботится о подрастающем поколении. На счету компании не один реализованный долгосрочный проект по поддержке детей. В минувшие выходные общественным фондом при содействии районного отдела внутренней политики, районного отдела образования, молодежного общественного фонда «Тарлан», районной библиотеки, а также отдела занятости и социальных программ была организована экскурсия для детей с особым развитием.

Дети, их родители и волонтеры, отправившись из Акса в Уральск, посетили областной историко-краеведческий музей, парк культуры и отдыха имени С.М. Кирова, КРК «Орал» - все объекты были выбраны с учетом максимальной пользы для развития детей.

Первая остановка по маршруту следования – один из старейших и авторитетных музеев Казахстана – Западно-Казахстанский областной историко-краеведческий музей, в котором не прекращаются творческий поиск, научные изыскания в области изучения богатой истории Приуралья и Казахстана. Ребята посетили зал археологии, Молодого жуза, золотородного периода и возникновения города, истории советского периода, зал этнографии, а также зал Независимости Республики Казахстан. Музей хранит свыше ста тысяч экспонатов, о которых в ходе экскурсии поведали работники музея.

Далее группа отправилась в парк культуры и отдыха имени С.М. Кирова, где, несмотря на то, что сезон аттракционов в парке уже закрыт, ребята смогли покататься на каруселях – администрация пошла навстречу особым посетителям. Кроме этого мальчишки и девочки в сопровождении своих родителей и волонтеров прогулялись по парку, наслаждаясь великолепием пейзажа. Специалисты отмечают, что свежий воздух полезен для растущего организма, а где, как не в парке, можно вдоль порезвиться на природе. Парк культуры и отдыха имеет богатую историю, это одно из сохранившихся исторических мест Уральска - бывшая «Войсковая дача», старейший в республике парк, заложенный в 1840 году, расположенный на живописном берегу Чагана, с двухсотлетними дубами. Парк уже много лет - самое любимое место уральцев, а теперь он займет свое место и в сердцах наших ребят.

После посещения парка ребята отправились в культурно-развлекательный комплекс «Орал», где их ждал обед и просмотр мультфильма. В программе было также посещение зоопарка, а в связи с возникшими обстоятельствами его отменили, организатор поездки Татьяна Германовна пообещала, что в следующий раз ребята обязательно посетят зоопарк.

Нельзя не сказать и о спонсорах данной поездки. АО «Аксайавтотранс» выделил комфортабельный автобус, чтобы дети во время поездки не ощущали никаких неудобств. Также оказал значительный вклад в организацию выездного мероприятия еще один человек, который пожелал остаться неизвестным. Всем, кто оказывает поддержку и помощь фонду, руководитель ОФ «Жас Дарын» Т.Г. Ищенко выразила сердечную благодарность и пожелания добра и здоровья.

Ребята и их сопровождающие отправились домой, полные приятных впечатлений и надежд на то, что добрая тетя Таня снова подарит им праздник.

Новый микрорайон в Уральске

В Уральске начали возведение нового микрорайона. Проект предусматривает, что в пригородном посёлке Зачаганск будет построено около 40 домов.

Новый микрорайон расположится между двумя междугородними трассами — Уральск-Саратов и Уральск-Атырау. Сейчас в очереди на получение жилья в городе по 13 категориям стоит 11,5 тыс. человек. В новом микрорайоне уже начато строительство 7 домов. Три 75-квартирных дома предназначены для очередников. Четыре 90-квартирных дома строятся для молодых семей.

Документы на жильё по программе «Молодая семья» в Уральске начнут принимать с середины декабря. Обязательное условие — супруги должны состоять в браке не менее двух лет и не иметь другого жилья.

Первые 7 домов нового микрорайона намечено сдать в эксплуатацию в 2013 году. В новом микрорайоне строится поликлиника. Разрабатывается проектно-сметная документация на возведение школы на 1200 мест.



Еще раз о безопасности дорожного движения

Ежегодно в Казахстане, в соответствии с Резолюцией ООН, в третье воскресенье ноября проводятся мероприятия, посвященные Всемирному дню памяти жертв ДТП. В связи с этим в период с 11 по 18 ноября 2012 года МВД было запланировано проведение ширококомандной республиканской акции «Неделя безопасности дорожного движения», в рамках которой прошел ряд мероприятий, направленных на пропаганду соблюдения правил дорожного движения и профилактики дорожно-транспортного травматизма.

Одним из таких мероприятий стала акция «Водитель, сохрани мне жизнь!», проведенная сотрудниками полиции совместно с общеобразовательной школой №3. В рамках мероприятия учащимся 5 класса было предложено написать обращение к водителям и нарисовать рисунок. Профилактика ДТП – это необходимые меры сегодняшнего дня, уверены сотрудники дорожной полиции. К тому же во время учебного года на соблюдение правил дорожного движения необходимо обращать внимание не только водителей, но и пешеходов, в частности, детей. В ходе встречи с учениками инспектор агитации и пропаганды дорожной безопасности Бурлинского РОВД Малик Базаралиев провел разъяснительную беседу о том, как следует вести себя на проезжей части, где переходить дорогу и как не попасть в ДТП. В свою очередь пятиклассники ответили на вопросы о правилах дорожного движения.

Обратились к водителям с помощью слов и картин и учащиеся общеобразовательной школы №4. Здесь акция была проведена совместно с компанией КПО, представители которой рассказали детям о правилах дорожной безопасности и вручили небольшие полезные сувениры.

Цель акции «Водитель, сохрани мне жизнь!» - привлечь внимание к ужасающим масштабам смертности и травм на дорогах, к потенциальному риску всех участников дорожного движения. Организаторы акции попытались выдвинуть на первый план предотвращение аварий и важность более серьезного противодействия правонарушениям на дороге, вместе с тем создать мощную общественную поддержку идеям изменения сознания участников дорожного движения в плане взаимоуважения, соблюдения правил безопасности на дороге, повышения водительской культуры. Также сотрудники полиции с помощью детских рисунков и обращений хотели вспомнить погибших в ДТП и проявить сострадание к семьям, понесшим тяжёлую утрату.

Организаторы акции надеются, что детское слово достучится до сознания и сердца каждого водителя и, прежде чем сесть за руль в нетрезвом виде или пролететь на немыслимой скорости на красный сигнал светофора, он вспомнит слово ребенка, обращенное именно к нему: «Водитель, сохрани мне жизнь!» По статистике, дорожные аварии лидируют среди причин смерти. Более 1,3 млн. человек погибают на дорогах мира ежегодно. Свыше



3 тысяч мужчин, женщин и детей погибают ежедневно на дорогах всего мира, когда они идут пешком, катаются на велосипеде или едут в автомобиле. Ежегодно в ДТП получают травмы от 20 до 50 млн. человек.

В рамках «Недели безопасности дорожного движения» сотрудники дорожной полиции совместно с центром подготовки водителей «Автомобилист» провели конкурс среди курсантов центра на знание правил дорожного движения. Тем, кто решил сесть за руль автомобиля, необходимы права, удостоверяющие тот факт, что их владелец не только умеет крутить руль, но и в совершенстве знает правила дорожного движения, умеет ориентироваться в дорожных знаках и всегда следит за тем, как он управляет транспортным средством, чтобы не допустить ДТП.

Как отмечают работники ЦПВ «Автомобилист», в последнее время в ряды курсантов идет все больше представителей прекрасного пола. Сами же курсанты не видят в этом ничего необычного, говоря о том, что умение управлять автомобилем сегодня становится необходимостью. Но вместе с тем повышается и требования, ведь водитель должен не только отлично знать ПДД, но и отличаться быстрой реакцией и умением мыслить в критических ситуациях. Прошедший конкурс стал своеобразной проверкой, в ходе которого участникам предстояло не только разобраться в тестовых заданиях по ПДД, но и ответить на вопросы, проявив свою смекалку и умение мыслить логически. По итогам, лучше всех с заданием справился Райхан Каракузова, ответив правильно на все вопросы. Все победители были награждены дипломами. В свою очередь представители дорожной полиции в очередной раз напомнили, что соблюдение правил дорожного движения позволит сохранить жизнь не только самому водителю, но и другим участникам движения.

Также в ходе «Недели безопасности дорожного движения» в нашем городе 16 ноября прошла акция, в рамках которой каждый желающий мог стать донором и сдать кровь. Мероприятие призвано привлечь внимание общественности к последствиям дорожных аварий, объявить о необходимости оказания помощи жертвам ДТП и призвать участников дорожного движения к взаимодействию, соблюдению правил безопасности на дороге и повышению водительской культуры. Акция по сдаче крови

была организована силами сотрудников дорожной полиции совместно с Центром крови, работники которого при отборе доноров тщательно проверяли показатели каждого желающего сдать кровь. Среди доноров были те, кто уже знаком с процедурой сдачи крови, и новички, но по словам и тех и других, это благое дело, которое, возможно, кому-то спасет жизнь.

Завершилась неделя мероприятий 18 ноября в День памяти жертв ДТП. В этот день по инициативе отдела дорожной полиции Бурлинского РОВД была проведена акция, обращенная ко всем водителям, которым предлагалось в День памяти жертв ДТП, в знак солидарности и поддержки, включить ближний свет фар на автомобиле и ровно в полдень нажать на звуковое устройство своих авто. В рамках мероприятия учащиеся школ вышли на улицы города в сопровождении педагогов и сотрудников дорожной полиции, чтобы раздать свои рисунки и письма на тему «Водитель, сохрани мне жизнь».

В акции также приняли участие страховые компании «Стандарт» и «Казахинстрах», которые также с призывом не нарушать правила дорожного движения, раздали водителям небольшие подарки. Сотрудники дорожной полиции раздавали водителям специальные памятки по безопасности дорожного движения, а также белые ленточки в знак солидарности и поддержки Дня памяти жертв ДТП. Ровно в полдень все водители нажали на звуковой сигнал своих автомобилей, тем самым почтив память погибших в ДТП, а дети, участвовавшие в акции, выпустили в воздух черные и белые шары.

Как сообщает пресс-служба МВД РК, дорожные происшествия убивают и калечат миллионы людей ежегодно. В Казахстане ежегодно погибает около 3000 человек, еще порядка 14 тысяч получают ранения. Ситуация усугубляется большим количеством гибели и травмирования детей. Ежегодно на дорогах страны погибает около 200 детей, более 1,8 тысячи получают ранения в результате ДТП. В Бурлинском районе за текущий год зарегистрировано 17 дорожно-транспортных происшествий, 17 человек получили травмы различной степени тяжести, 5 человек погибло. Сотрудники дорожной полиции неустanno ведут профилактическую работу, направленную на снижение ДТП и увеличение ответственности всех участников дорожного движения за совершаемые действия.

Завершилась зимняя лига по футболу

В компании КПО завершились соревнования зимней лиги по футболу, которые были проведены в конце 2012 года. Турнир проводился в спортзале вахтового Чешско-го города.

Следует отметить, что турнир показал качественную игру всех футболистов, но также выявил слабые стороны в



защите некоторых команд. В упорной борьбе первое место завоевали футболисты команды КПК, которые как всегда стабильно отыграли все матчи и продемонстрировали отличную игру, проявив негибкую волю к победе. Второе место завоевала команда «ECOS», третье место - команда «Кондесат», 4 место - команда «Аксай Сити».

Организаторы турнира выражают благодарность спонсорам зимней лиги - профсоюзу КПО, а также Центральной Азиатской компании по продвижению спорта во главе с Эндрю Сеймуром.

Компания КПО стремится к тому, чтобы каждый сотрудник ее компании вел здоровый образ жизни и поэтому с большим удовольствием поддерживает все спортивные мероприятия, проводимые внутри компании.

НЕФТЬ И ГАЗ КАЗАХСТАНА

Казахстанские власти, равно как и участники консорциума по разработке месторождения Кашаган, находящегося на шельфе Каспия, пока не определились с вопросом о том, будут ли они приобретать долю американской ConocoPhillips в проекте. Об этом журналистам в кулуарах заседания правительства сообщил министр нефти и газа Сауат Мынбаев.

Напомним, ConocoPhillips, владеющая в проекте долей в 8,4 процента, еще в ноябре прошлого года заявила о намерении выйти из консорциума и продать свой пакет. Зарубежными СМИ назывался даже покупатель доли американцев - подразделение индийской нефтяной госкомпании ONGC, отвечающее за международные проекты - ONGC Videsh Limited. Пресса писала о том, что эта сделка будет закрыта в первой половине 2013 года, а ожидаемый доход от нее ConocoPhillips составит около \$5 млрд. Однако, по действующим в Казахстане законам, этой сделке еще надо будет получить одобрение властей, при этом и республика, и остальные акционеры проекта по разработке Кашагана имеют приоритетное право на покупку доли выходящего из него участника.

Участниками проекта являются KMG Kashagan B.V. (дочернее предприятие «КазМунайгаза»), Eni, Total, Exxon Mobil, Royal Dutch Shell (все вышеперечисленные владеют пакетами по 16,81% доли), упомянутая

ConocoPhillips с 8,4% и Inpex с 7,56%. И, как заметил глава Миннефтегаза, пока еще никто из них не определился со своими притязаниями на долю уходящей компании. «Все партнеры имеют первоочередное право приобретения этой доли, - сказал он. - Как партнеры, так и республика определяют по своей позиции. Сроки не поставлены и окончательного решения по этому вопросу еще нет».

На просьбу журналистов спрогнозировать, в какие сроки Казахстан может принять то или иное решение, г-н Мынбаев подчеркнул, что не может «опережать события». «Это решает межведомственная комиссия, - пояснил он. - У нас есть несколько месяцев, у партнеров этот срок меньше. Это зависит от партнеров, от Республики Казахстан - какова будет конечная конфигурация».

Таким образом, по всей видимости, не исключается, что пакет ConocoPhillips может быть раздроблен и разделен между остальными участниками проекта.

Кашаган является крупным нефтегазовым месторождением в Казахстане, расположенным на севере Каспийского моря. Его общие нефтяные запасы составляют 38 млрд баррелей, или 6 млрд тонн нефти, извлекаемые - около 10 млрд баррелей, запасы природного газа превышают 1 трлн кубометров. Начало промышленного освоения месторождения переносилось уже несколько раз. В конце мая 2012 года было подписано соглашение об урегулировании некоторых вопросов Северо-Каспийского проекта между правительством Казахстана и подрядными компаниями Северо-Каспийского проекта. В соответствии с закрепленным в нем договоренностями стороны утвердили поправку к плану и бюджету освоения Кашагана, позволяющую достичь

уровня коммерческой добычи ресурсов в период с декабря 2012 года по июнь 2013 года. Ожидается, что на первом этапе разработки Кашагана добыча нефти составит 25 млн тонн в год, во втором - 50 млн тонн в год, пиковая добыча должна составить 75 млн тонн в год.

«Газпром нефть» приобрела завод по производству битумов в Казахстане.

«Газпром нефть» приобрела завод по производству битумов в Казахстане. «Газпром нефть» приобрела ТОО «Битумный завод» - новый актив для производства битумной продукции мощностью 280 тыс. тонн в год, расположенный в Южном Казахстане вблизи Шымкента», - отмечается в пресс-релизе. Согласно документу, ТОО «Битумный завод» - один из лидеров по производству битумов в Казахстане. Предприятие введено в эксплуатацию в 2011 году и представляет собой новый технологический комплекс, предназначенный для выпуска широкого ассортимента битумной продукции. Продукция на новом заводе «Газпром нефть» будет производиться из российского сырья - гудрона с Омского НПЗ. Важным конкурентным преимуществом предприятия является близкое соседство с транзитным коридором «Западная Россия - Западный Китай». Расположение производственного комплекса позволит обеспечивать дорожно-строительные организации Казахстана высококачественной битумной продукцией, на эксплуатационные характеристики которой существенно влияют расстояния и условия транспортировки. Битум, который ранее экспортировался с Омского НПЗ в Казахстан и другие государства Средней Азии, теперь будет направляться на удовлетворение растущего спроса на эту продукцию внутри России.

НОВОСТИ КПО

Генеральный директор КПО Дамиано Ратти, а также заместитель генерального директора Лука Виньяти выступили с важным сообщением ко всем сотрудникам компании. В своем сообщении они рассказали о некоторых результатах деятельности компании, которые были достигнуты в течение 2012 года.

14 января 2013 года компания КПО провела совещание с участием представителей материнских компаний - операторов, КПО и ООО «Флагман» для обсуждения корректирующих действий, осуществляемых для предотвращения потенциально опасных инцидентов.

20 декабря 2012 «Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В.» (КПО) посетил Председатель Комитета по государственному контролю за чрезвычайными ситуациями и промышленной безопасности, Нурбек Кунанбаев. В поездке его сопровождал Начальник департамента по чрезвычайным ситуациям по Западно-Казахстанской области (ЗКО) Кадыр Бисембаев.

В Астане 25 декабря 2012 во время торжественной церемонии награждения лауреатов республиканских премий «Парыз» и «Алтын сапа» впервые в истории Западно-Казахстанской области в номинации «Лучшее социально-ответственное предприятие» Республики Казахстан среди субъектов крупного бизнеса победителем признана местная казахстанская компания Акционерное Общество «Аксайгазсервис», являющаяся подрядной компанией КПО.

Отчет КПО об устойчивом развитии 2011года получил награду в номинации «Лучший отчет об устойчивом развитии» по итогам II-го ежегодного конкурса годовых отчетов в рамках I-й практической конференции «Годовой отчет; опыт лидеров и новые стандарты», состоявшейся в г. Алматы. Организатором конференции и конкурса выступило рейтинговое агентство «Эксперт РА-Казахстан».

Компания КПО объявила о назначении на должность Директора по маркетингу Брайана Эсснера, который будет нести ответственность за организацию сбыта и реализации нефти, газа и газового конденсата, добытых на Карачаганакском месторождении, расположенном в Западно-Казахстанской области.

Компания КПО объявила о назначении на должность Управляющего трудовыми ресурсами Зауре Алжанову. Зауре будет работать в КПО на этой должности вместе с Марко Кастелли.

18 января отдел аварийного реагирования КПО на территории месторождения Карачаганак провел торжественную церемонию награждения ежегодно проводимого конкурса в номинации «Лучшая пожарная часть», а также вручение переходящего символа «Золотой топор пожарного» лучшей пожарной части, достигшей лучших показателей по итогам 2012 года в деле профессиональной подготовки, проведения профилактики и ликвидации ЧС.

Успех волейболистов КПО

В конце прошлого года в г. Аксае проходил областной турнир по волейболу среди мужчин и женщин, посвященный Дню Первого Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева.

Креме спортсменов Бурлинского района в соревнованиях приняли участие и команда Таскалинского района - одна из сильнейших в ЗКО.

В результате упорной борьбы мужская и женская команды КПО, показав хорошую игру, сплоченность и характер заняли призовые третьи места и были награждены бронзовыми медалями.

Особенно хотелось бы отметить наших волейболисток, впервые ставших призером областного турнира:

Моисееву Анжелику - ведущего специалиста отдела трудовых ресурсов, Шауенову Жанну - специалиста трудовых ресурсов, Кусайнову Айгуль - специалиста отдела инфраструктуры и сервиса, Мартынюк Малику - специалист персонального отдела добычи и техобслуживания КПК.

Отдельной похвалы, конечно, заслуживает бесменный капитан мужской и женской команд КПО Дисенбай Гумаров, сумевший подготовить спортсменов обеих команд к успешному выступлению на областном турнире.

Профсоюзный комитет КПО благодарит Управляющего трудовыми ресурсами г-на М.Кастелли и менеджера по взаимоотношениям с персоналом г-жу А.Маханову за оказание содействия в освобождении спортсменов от работы.

